

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Четыре миллиона штрафа для Урса Шварценбаха | Quatre millions d'amende pour Urs Schwarzenbach

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 11.11.2024.



Здание Высшего суда Цюриха. Фото: Gerichte-zh.ch

Швейцарский миллиардер, коллекционер произведений искусства и владелец цюрихского отеля The Dolder Grand был оштрафован за уклонение от уплаты импортных пошлин.

Le milliardaire suisse, collectionneur d'art et propriétaire de l'hôtel zurichois The Dolder Grand a été condamné à une amende pour fraude à la TVA.

#### Quatre millions d'amende pour Urs Schwarzenbach

Урс Шварценбах, занимающий 160-е место в составляемом журналом Bilanz/Bilan рейтинге 300 самых богатых жителей Швейцарии, на протяжении более десяти лет был вовлечен в многочисленные судебные споры по обвинению в уклонении от уплаты налогов, а точнее – ввозных пошлин.

По информации газеты NZZ, Шварценбах попал под подозрения в сентябре 2012 года, когда таможенники цюрихского аэропорта нашли в его багаже незадекларированные арт-объекты стоимостью более 300 000 франков. Тогда предприниматель заявил властям, что декларирование и оформление отнимает у него слишком много времени, поэтому он воздержался от этих процедур. Таможня возбудила уголовное дело, за которым последовало множество других разбирательств.

По мнению властей, Урс Шварценбах неоднократно уклонялся от уплаты пошлин при импорте произведений искусства. В частности, в 123 случаях он не задекларировал их ввоз, а еще в 27 занизил их стоимость. Как считает сторона обвинения, миллиардер пользовался возможностями, открывающимися благодаря путешествиям на частном самолете.

В результате, по данным федерального управления таможенного и пограничного контроля, казна недополучила пошлин на общую сумму около 3,7 млн франков. Кульминацией спора между предпринимателем и таможней стал обыск в его роскошном отеле Dolder в марте 2017 года, когда власти конфисковали около 30 работ, выставленных в фойе и гостиничных номерах. Принудительный аукцион его арт-коллекции, включающей творения Фаберже и работы Герхарда Рихтера, был остановлен чуть ли не в последний момент.

За годы дело прошло все инстанции, и не по одному разу. В июне 2020 года Высший суд Цюриха вынес свое первое решение, которое в ноябре 2021-го было отклонено Федеральным верховным судом. В августе 2022-го в Цюрихе было вынесено повторное решение, а в июле 2023-го снова наступила очередь Федерального верховного суда. Наконец, сейчас в многолетних разбирательствах поставлена точка: миллиардер был приговорен Высшим судом Цюриха к штрафу в размере 4 млн франков. Таким образом, цюрихские судьи подтвердили решение окружного суда Бюлаха, вынесенное более шести лет назад – в мае 2018 года. Высший суд Цюриха также раскритиковал то, насколько затянулось дело (его материалы занимают 95 папок!), подчеркнув важность более строгого соблюдения налогового законодательства и необходимость более эффективного функционирования судебной системы. Решение было принято всеми сторонами и вступило в законную силу в октябре. Кроме того, еще в июле Урс Шварценбах урегулировал свои долги перед налоговыми органами и таможней: предположительно речь идет о трехзначной миллионной сумме.

Подобные истории в будущем могут остаться неизвестными. По информации Beobachter, из-за новых внутренних директив таможенного управления большинство уголовных постановлений и решений теперь будут доступны журналистам только в анонимизированном виде. Представители прессы считают, что новые правила

ослабят общественный надзор за деятельностью властей.

Добавим, что 76-летний Урс Шварценбах, сделавший состояние в сфере финансов, проживает в Кюснахте. Он женат на Франческе Шварценбах-Мулхолл, бывшей Мисс Австралия, и имеет двоих детей. Состояние Шварценбаха, по разным источникам, оценивается в 1,5-2 млрд франков. Он владеет недвижимостью в Швейцарии, Великобритании, Австралии и Марокко. Так, в 2007 году он купил целую английскую деревню с 44 домами примерно за 90 млн франков, а ранее стал владельцем загородного поместья Culham Court стоимостью 50 млн франков. В 2001 году Шварценбах приобрел контрольный пакет акций люксового цюрихского отеля The Dolder Grand, признанного ресторанным гидом GaultMillau лучшим отелем 2024 года.

#### [уклонение от уплаты налогов в Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Берн подтвердил готовность бороться с уклонением от уплаты налогов](#)

[Сколько стоит уклонение от уплаты налогов?](#)

[ОЭСР представила план борьбы с уклонением от уплаты налогов](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/chetyre-milliona-shtrafa-dlya-ursa-shvarcenbaka>